

Abonarea pentru districtu pe anu. . . 152 lei  
Sose lune . . . . . 76 —  
Treilune . . . . . 38 —Abonamentele incepula 1 si 16 ale fie-caril lune  
Ele se facu in districte la corespondintil ziarului si prin poste.

La Paris la d. Hallegrain, rue de l'ancienue comédie, 5; pe trimestru 20 franci.

In Austria la directiile postall si la agințele de abonare, pe trimestru 10 florint argintu valută austriacă.

## DEPEȘIE TELEGRAFICE.

(Serviciu particulariu alu Românului)

Wiena 6 Augustu. Gazetta oficiale publică: — Imperatul Austriei prin epistolă autografa de la 31 Iuliu a invitatu pe toți suveranii Germaniei la unu congresu la Franckfort, spre a delibera pentru reorganizarea confederațiunii germane. Congresulu va incepe la 16 Augustu.

## REVISTA POLITICA.

BUCUREȘCI,

Cuptoriu.  
7 Augustu.

Depeșie, ce publicarăm in edițiunea de domină a numerului nostru trecut, și pe care o reproducem astăzi pentru abonașii nostri de afară, este de mare însemnatate. Se scie in adeveru că ministeriu actualu al Austriei tinde la egemonia in Germania. Convocarea acestu congresu se nu fă ore unu pasu spre realizarea acestu tendințe? Eată întrebarea ce ne vine naturale in minte. Acum dacă cercetăm starea spiritelor in Europa in această privință, găsim pe Francia forte favorabile dispusă, și poporul germanu indignatu contra conduitei guvernulu prusianu, care, cum dice ziarulu oficialu la France, nu se oprește nici inaintea opozițiunii camerelor, nici a opiniunii publice, și se izolă in țera sea precum izolă Prusia in Europa. — Ce va face însă Englitera, ale cărei relațiuni cu Prusia au fostu totu de una atătu de strinse, și care le-a mai strinsu acum și prin legătura de familiă? Acesta este uă adoua întrebare a căril resolve o asteptăm de la timp, căci cestiunea fiindu forte gravă nu ne este permisă a emite opiniunea noastră, mai nainte d'a vedē dosemnându-se lucrulu mai bine.

In urma acestei depeșie, scirea ce publicarăm eri, despre uă întâlnire a regelu Prusiei cu Imperatul Austriei la Gastein, va fi pōte de multu privită ca in legătură cu adunarea acelu congresu; credem însă de datorită a face aci cunoscut că ziariele străine, atătu germane câtu

și francesi, atribuesc acestu întâlniri unu simplu caracteriu de curtesia; regele Prusiei venindu într'unu orașiu austriacu, regulele politice, obligau pe Imperatul Austriei a merge se salute pe regalele seu vecinu.

Trecindu la cestiunea polonă, vedem mai alniu lōte ziariele pline de desbateri și presupuneri asupra forme și caracterului ce oru se aiba notele celor trei puteri spre respunsu la ale Rusiei. Ziarulu la France, ale căru relațiuni cu guvernulu ilu punu in pozițiune d'a fi bine informatu, crede că pōte da ca forte probabile adoptarea unei note care ar constata, in modulu celu mai lamuritu, înțelegerea celor trei puteri, nu numai prin comunitatea tendințelor, daru chiaru prin analogia limbajulu. Cu alte cuvinte ziarulu la France ne dice că notele voru fi identice; faptu de mare importanță in relațiunile diplomatice, și cu atătu mai multu in uă cestiune din care in fi-care momentu pōte esi resbelulu. Acestă identitate devin și mai semnificativă, dacă scirile despre armările ce se facu pretutindeni, in Francia, Englitera, Austria, Suedia și chiaru in Turcia, spre a respunde la armările Rusiei, se voru confirma. Amicii pacii vedu chiaru in aceste armări uă speranță de împăciuire; ei își aduc aminte de dicătoriu: *si vis pacem, para bellum*, (de vrei face gătese-te de rebelu); și speră că Rusia, in facia acestor pregătiri, va cugeta bine inaintea d'a se otărni a respinge propunerile Europei, și ei credu prin urmare că cugetarea serioasă o va face a acorda concesionile cerute pentru Polonia. Despre noi, de și nu suntemu inițiatu a pacii, amu espresu opiniunea noastră despre concesionile ce pōte acorda Rusia și, pînă ce evenimentele nu voru veni a ne demonstra contrariulu, stăruim in acea opiniune.

In această stare a lucrurilor ce face Prusia? Proclama starea de asediū in provincia Pose, motivându această mesură pe articulele 2 și 19 ale famosei convențiuni încheiată cu Rusia la 8 Fevruariu. Se scie desbaterile și protestările ce a provocatu astă convențiune din partea puterilor. Lumea o credea anulată, și revenirea ei astădi pe tapetu a mișcatu tare opiniunea publică și cabinetele.

„Convențiunea de la 8 Fevruariu,

de oră pe piață la Anghielu stratei ce da in facia grădinei ospelulu d-lui de Guilbert. Cuciarulu dormia pe scaunulu seu, seu mai bine se prefăcea că dorme, căci la prima bătaie a mețului noștil, fără se-i dică nimice nimic, deschise ușa trăsorei, și trei omeni se coboriră. Acesti trei omeni, inveliti in largi mantele cu tōte că timpulu era caldu, inaintară in piață și se opriră la pōtele unu tețu. Dup'uă scurtă conferință intre dînșii îndetu, celu mai juno din ei se departă vre trei deci de pași, se opri și suflă într'unu fluieru, cu putere. Repeti această de trei ori și după fi-care dată ascultă ducă nu-i respondea la somnale. Tăcerea nu fu turburată. Atunci, impaținte vedind că nu primia nici unu respunsu era se fluiera a patra oră. Uă ușioră luire, care nu facu de cătu a străluci și a dispărē la una din ferestrele primulu etagiū alu ospelulu, ilu opri. Elu străbātu rāpede piața in trei săriture, aruncă maptaua josu, săni hpeste

dice ziarulu guvernulu francesu la France, a fostu unu din actele cele mai nefericite ale ministerulu Bismarck. In momentulu cându a fostu supscris ea putea fi numai uă greșelă; astă-di, d'ar fi repusă in vigōre, ar ave caracterulu unei dosideri.

Cu tōte acestea presa englese totu speră că Prusia va intra in negociațiunile pnterilor cu Rusia, spre a servi vi de intermediară și a face pe guvernulu rusu se se întōroa la nesce dispozițiū mai conciliatōrie.

Presa austriacă însă ie in risu ori ce lucrare a ministerulu Bismarck; ea sustine că, pe cătu timpu acestu ministru va conduce afacerile, nici uă înțelegere cu Prusia nu este cu putință, căci d. de Bismarck nu posede încrederea națiunii pe care o guvernă și totu ce s'ar concerta cu dînsulu ar fi desaprobatu de poporul Prusianu. Ziariele francesse recunoscindū pozițiunea falsă ce făcutu Prusiei astu ministeriu anti-constituțional, și izolarea periculōsă, in intru și n afară in care se allă, osprimu totuși speranța că puterea executivă va deschide in fine ochii la Berlin și va vedē pericolulu in care se pune și pe dînsa și țera.

In timpulu acestu-a in Galiția agitările la măcelărirea proprietarilor poloni armăză; se dice ca intre agitatori aru fi și aginți italiani. Opiniunea publică europeană protestă contra acestor ueltiri și ziariele le inferăză cu energiă.

Fi-a-ne permisū, fiindu-că vorbim de ucideri de proprietari, a deschide uă parentese aci s'a întrebă, — fără a stabili nici uă coincidență între cele ce se petrecu in Galiția și cele din țera noastră, — ce sciri mai are guvernulu nostru despre ucideri d'asemene natură ce s'arū fi comisū peste Oltū, și despre cari amu publicatu uă scrisoră ce menționăză nume proprio, și la care Monitoriu n'a datu pîn'acumū nici unu respunsu care se infirme s'eu se confirmē faptulū.

Sciri din Mexicu arita că generalulu Forey, după ce a ocupatu acelu orașiu cu ostirile sele a datu uă proclamațiune prin care promise a pune țera in pozițiune d'a-și alege guvernulu ce-i va conveni. Proclamațiunea, dice Times, au fostu priimită cu entusiasmū, și liniscea și siguranța dom-

nesce. S'a numitu unu guvernū provisoriu de trei persoane alesu de cătră uă giuntă compusă de 35 de membri. Acestă giuntă, unită cu unu numeru de 215 membri aleși din tōte clasile societății, va forma uă Adunare care va decide forma guvernulu țerei.

Alte sciri publicate de Monitoriu Universal anunță luarea mai multor alte orașie.

Uă scire, pe care o recomandăm atențiunii guvernulu nostru, este aceea despre destituirea patriarcului grecu din Constantinopole. Se dice că sindul și Adunarea laică ar fi recomandand ca nou patriarc pe acela pe care-lu judecă mai demu d'acost post eminente, și mai ales mai energetic, cum dicu foiele străine, acestu omu va fi, se crede, Archimandritulu Nilu, atătu de cunoscutu in cestiunea monastirilor inchinate și care se allă acumū in Occidente, ca delegatu alu tuturor comunităților din Turcia pentru susținerea pretinselor drepturi ale acelorū monastiri.

AGRICULTURA, INDUSTRIA ȘI  
COMERCIULU.

III.

Veți No. de la 21 și 25 Iuliu.

Vița de vinu prosperă forte bine in țera noastră, și cu tōte că cultura vielorū și căutarea vinulu mai lasă, in genere, multu de doritū, totu producemū, in unele locuri, uă calitate superiōriă, unu vinu, care pōte rivalisa cu vinulu de la malurile Rinulu, care coprinde uă aromă deosebitū și mai multu alcoolu de cătu vinurile renumite ale Francei. Vinurile nostre suntū încă pucinu cunoscute in Europa și nici de cumu aprețuite dupe valoarea lorū. Esportăm forte pucinu vinu și, ce e mai reu esportămū vinu nou. In anulū 1860 s'a esportatu din Muntenja 8,651 vedre vinu, din care 8,524 vedre vinu nou și numai 127 vedre vinu vechiu, care cu prețu de miđulocu de 17 lei 20 parale și 7 lei 29 parale, represintă uă valōre de 68,070 lei. Cea mai mare cătino se consumă in țera. Dacă in locu d'a esporta vinulu nou, amū fi așteptatū

e'nă mie de ori durerile, suferințele lorū de cându nu se veduseră. Ei făcură mi de proiecte de viitoriu. Dacă președintele va stăru in încăpăținarea lui, peste pucinu, ea va fi in etate de 16 ani și va pute a urma p'acelu pe care-lu iubia.

Minutele treceau rāpede in astă dulce convorbire, și cându momentulu d'a pleca veni, ei su îmbrăcișiară, buđele lorū se atinseră și ea promise a-i scire de la țera, unde familia iei voia a merge pentru vre trei lune de țile. Ea nu sciea locul unde avea se mergă, daru îndată ce va ajunge îi va da adresa sea. In hne, după mi de jurăminte și uă dulce sărutare, își luară adio unulu de la altulu.

După ce Laură se sui in camera sea, Paulu luă scara și o culcă unde o gāsise. Fēta de pe balconu ilu privia far' a dice nimicū; cându s'firs, ea îi tramise cu mână unu ultimū adio și dispāru. Paulu voi atunci a se retrage. Grăteaua îi pāru celu mai scurtu,

unū anū și lu-amū fi esportatū vechu, chiaru numai cu prețulu de miđulocu de 17 lei 20 par., amū fi luatū pentru 8,524 vedre, in locu de 65,850 lei, uă sumă de 149,170 lei. Nu cunoscemū esportulu vinulu din Moldova sau Romānia dincolo de Milcovu, daru credemū că va fi aprōpe egale cu cel din Muntenia, cea-ce ar dā unu esportu totale de 17,000 vedre și uă sumă de 300,000 lei pe anu. Se nu uitămū că acestu resultatū ilu vom dobīdi lāsāndu cultura vinulu in starea actuale cu simpla modificațiune d'a esporta vinulu nu îndată dupe recoltă ci in alu douile anu. Inșă resultatū va fi cu totul altūfelu, dacă vomū cultiva mai bine viiele și vomū căuta vinulu după unu metodū mai rațional. Cultura și comerciulu vinulu are la noi același viitoriu ca și sericicultura, care numai într'unu singuru anu dela 1839 pînă la 1860 a crescutu de la 371,621 la 1,080,505 lei și a ajunsu acumū peste 4 milione de lei pe anu. Mai multu cultivatori au începulu a se ocupa cu cultura vinulu și au dobīditū rezultate satisfăcătōrie. De voru stāru, nu pōte fi indoielū, că pe līngă marele bine ce voru face țerei, vor realiza și mari beneficiuri.

Spre a îmbunetăși vinurile nostre trebuie se incepemū cu îmbunetățirea culturei vielorū. Unu marc desavantagiū pentru calitatea vinulu este marea varietate a vițelorū in una și a cea-ași viiă. Proprietarii de viie au avutū plăcere se aiba la viele lorū mai tōte soiurile de viță, fără a se ghīndi că prin această varietate stricā productulu lorū. Strugurii nu se cocū in același timpū; rasachiilorū le trebuie se mai multu timpū spre a ajunge in stare de maturitate de cătu strugurilorū obicinuiți; culesulu vielorū se face d'a rāndulu, fără a lua in considerațiune că unu soiū de struguri este încă verde cându unu altū soiū

de nu celu mai ușiorū drumu spre a se ducē unde-lu asteptāu cei doi amici ai sei. A trece prin grădină și a ajunge pe virfulu zidulu fi pentru dînsulu lucru d'ua secundă. Deja își lua avintulu și se dispunea a sări in piață, cându dîntr'ua ferēstră pusă suptu derāmaturē luci d'ua dată unu fulgeru urmatu d'ua splosiune teribilē care struncinā tōte resunetele dimpregiurū. Junele dede unu ușiorū lipetū, șiovăi, perdu ecilibrulū și cădu ca uă mōscă inerte in șianțū.

In acelu-ași minutu unu capū albū de betranū eșindu pe ferēstrua de unde eșise splosiunea, se plecā afarā și jise c'ua voce răgușită: „A! am scăpatū de unu!” Și omulū ce dicea aceste vorbe își frecā mānele spre semnū de satisfacere.

Cei doi amici cari înșociau pe Paulu, alergarā in grabā spre dînsulu și rădicarā pe nefericitulu june pe care-lu puserā in trāsura.

După cincī minute, liniscea, tur-

## FOIȚA ROMANULUI

## OMENII ONEȘTI.

PARTEA A PATRA.

LXVI.

La 9 Septembrie, la 11 ore sēra, Aix era cufundatū într'ua deplină tăcere. Linisciți sei locuitori, de multu timpū virlii suptu plapomă, dormie d'un somnū pacibile. De n'ar fi fostu limba d'aramē a orologielorū respāndite icl colē in orașiu, cari urlau prin intervale orele in intunericu, s'ar fi pututu crede cineva in miđulocu vre unei necropole necunoscute.

In adeveru nici unu scomatū de pași nici de voci nu desteptā resunetulu stratorlorū deserte, și strigătulu stridinte și monotonū alu cucuruiel, care, luāndu-și sborulu de pe uă biserică, s'auđia uneori, nu era făcutu spre a impucina iluziunea.

Uă trāsura staționā d'ua jumetate

este matură; mustul de struguri verzi, coprinde prè multă acrimă, strică neapărat totu vinul. Cu cât strugurii sunt mai copți, cu atât coprinde mai multă dulcea și prin urmare mai mult alcool, dar amestecându-se uă mică cătime de acrimă se acresce totul și tocmai zaharu se preface mai lesne în oțel. Spre a dobîndi daru unu vinu bun, este de neapărat ca viele se nu coprinde de câtu unulu și același soi de viță; amestecarea diferitelor soiuri de struguri nu pôte produce uă bună calitate de vin, și precum difere cultura vielor după localitate, după climă și situațiunea viei, asemene difere și după soiul viței, asemene difere și căutarea vinului în bute. Unu altu dezavantațiune este că în genere ne grăbim prè multu cu culesul vielor. Culegîndu viele mai tîrziu, vomu dobîndi într'adeveru uă cătețime mai mică, daru uă calitate mai bună și prin urmare unu prețu mai bun. Căutarea vinului în bute este la noi forte neglesă și aci ar trebui se n'troducem uă reformă totale, începîndu de la buțile noastre a căroră formă nu este de locu bună; priticirea se se facă la la timp, în buț mai mice, buțile se se se spele și se se curețe în tôte dîlele, trebuiesc totu d'auna pline, căci vinul se cade, și împlute c'unu vinu mai vechiu de câtu celu din bute. Daru tôte îngrijirea nu pôte folosi nimic dăca nu vomu îngrijii mai înainte de pivnițe bune, sece și bine aerate; vinul celu mai bun se strică într'uă pivniță umedă. Dacă vomu îngrijii bine de vinurile noastre, vomu putea lua forte lesne de la 20 pînă la 30 lei de vadră în locu de 7 pînă 9 lei, daru va trebui se așteptăm celu pucinu unu an de dîle; mai avantajos ar fi a nu exporta vinurile noastre, bine căutate, înainte de doi sau trei ani. Daru cultivatorul nu pôte aștepta atătu timp, adesea nici nu are pivnițe unde aru putea păstra vinul, sau în lipsescu omeni speciali pentru căutarea lui. La această se pôte remedia prin formare de asociațiuni, precum esistu în Francia, în Germania, în Ungaria. Aceste asociațiuni dispun de capitaluri, cumpără vinul cultivatorilor, sau îl primesc în deposit și înaintează proprietarului uă parte din valoare. Ele îngrijesc în pivnițe mari și bune de vinurile ce s'asă depuse acolo și mi-

locescu vîndarea lor. Esportulă vinurilor noastre s'arū putea dirige în Engliera, în Russia și în Germania Nordulă. Resultatulă va corespunde cu silințele ce vomu face, va întrece chiaru așteptările și speranțele noastre.

Fia-ne permisă a ne depărta pentr'unu minutu de subiectul nostru, fără însă a-lu perde din vedere. Progresul în tôte esiste, este legea naturei, se nu perdem daru credința în reușita finale a progresului; precum apele curgătorie nu se potu întorce la sorginta lor, asemenea nici ideile nu potu retrograda. Gîndescă-se bine acei, cari se împotrivesc progresului, că negarea lor este negarea legilor naturei, că nu voescu viitoriul. Negăndu progresul nu condamnă viitoriul, ci se condamnă pe înșile, își dau unu morbū cronic, își inoculă trecutul. Singura manieră d'a refusa viitoriul este d'a muri. Misiunea providențială a progresului este a respândi vietă și a combate morțea. Prosperitatea omenirii întregă este ținta progresului atătu intelectuale cât și materiale.

Cultura tutunului este pentru noi d'acea-și însemnată ca și cultura vinului. Consumațiunea tutunului turcescu este astă-și atătu de respândită în tôte Europa, în câtu provinciile turcescu nu mai sunt în stare a produce cătețimile cerute spre acoperirea consumațiunii și prețulu tutunului turcescu s'a îndoit și întreit. Tutunul, ce-lu produce România este d'uă calitate inferioară și cu tôte acestea amu esportat, numai din Muntenia, în anul 1860 din acestu produsu pentru 1,023,346 lei; esportulă se dirige de preferința în Turcia, de unde adesea ne revine amestecat cu tutunul turcescu. Dacă luăm în considerațiune prețulu esorbitante la care a ajuns tutunul turcescu ce-lu plătim ocau cu 60—64 lei, și marea consumațiune ce se face în țera noastră din această plantă, trebuie se ne mirăm, că nu s'a făcutu de multu cercare d'a îmbunătăți tutunurile noastre. Sunt căți-va ani de cându au începutu unii cultivatori a s'ocupa mai seriosu de cultura tutunului, și-au procurat semința din Turcia, au făcutu cercări pe diferite pămînturi și resultatulă a fostu în genere satisfăcător; vedem că din anu în anu cea cultură se n'tinde mai mult și profitul

ce resultă este unu îndemn putericu pentru cultivatori. Pînă acum într'adever plătătorii de tutun turcescu trebuie se-și procure semința pe totu anul, căci sperința a dovedit că tutunul turcescu transplătat în țera noastră degeneră lesne, daru nu pôte fi îndoielă că întîndîndu-se mai multu cultura tutunului va fi d'ajuns ca cultivatorii se schimbe între dînșii semința lor și astfel tutunul turcescu se va aclimata la noi. Consumațiunea tutunului este atătu de respândită la noi, în câtu cultivatorii nu potu avè nici unu riscu, vîndarea produsului lor este asicurată și de voru lua numai a treia sa a patra parte din prețulu tutunului turcescu, totu voru realiza mari beneficiuri. Pe d'altă parte nu pôte fi îndoielă că îmbunătăținduse tutunul nostru va cresce în proporțiune esportulă și astfel cultura tutunului pôte ajunge la uoi uă sorginte nouă de avuție, de prosperitate.

Avemă cumu unu ministeriu speciale de agricultură, de industrie și comerț, daru încă nu vedem faptele ce eram în dreptu a aștepta de la dînsul. Nu voim a critica lucrările acestui ministeriu; suntem convinși că domnu ministru înțelege marea misiune ce a luat asupra-și, marea îndatorire ce are și că, dacă pînă acum ministeriul se n'a datu semne de vietă, cauza este lipsa de fonduri de cari se potă dispune. Ni se pare uă mare nedreptate, ca tocmai ministeriul de cari cheltuieli au, să aru trebui se aibă, de țintă prosperarea agriculturii, industriei și comerțului și prin urmare avuția țerei, se fi mai pucinu dotat de câtu cele lalte ministere. Nu putem daru pretinde că acestu ministeriu se de bune rezultate, pe câtu timpu fi vomu refusa mișcările necesare. Economia ce face statul prin ciuntirea bugetului acestui ministeriu este uă economie reu înțelesă, uă economie pe dos, căci în starea actuală este condamnă la uă inactivitate forțată și așa cheltuielile pentru apunțamele funcționarilor și altele asemenea rămân cheltuieli neproducătoare și sunt uă adeverată pagubă. Ministeriul nostru de agricultură, de industrie și de comerțu s'arū pôte face multu, care, din cauza lipsei de combustibil, se ține în nelucrare. Întreținerea iei costă mai pucinu de câtu cându ar funcționa, daru nu produce nimic și cheltuiela întreținerii este perdută, este uă cheltuielă deșertă; dacă din contra am

pune-o în mișcare, cheltuiela ar fi neapăratu mai mare, daru ar și produce și profitul ar covriși cu multu cheltuielile întreținerii și ale punerii în mișcare. Ce amu dîce d'unu cultivatoru care ar fi cumpăratu uă machină de țerici și a ține-o în nelucrare, ferinduse de cheltuiela ce necesită punerea iei în mișcare? Amu, dîce că e nebun. Cumu putem califica înțînțarea unui ministeriu de agricultură, de industrie și de comerțu, cărui-a fi refuzăm mișcările d'a funcționa? Tristă rătăcire, a risipi fondurile publice în cheltuieli neproducătoare și a ne averta avari, cându e vorba d'a face cheltuieli producătoare, cheltuieli, cari au de țintă a mări prosperitatea publică și prin urmare și veniturile statului. Amu aștîtu de la mulți omeni, de la bărbați învețați chiaru că ministeriul de agricultură, de industrie și de comerțu, care de la înțînțarea lui n'a produsu nici unu resultat, ar trebui desfiat. Credem din contra, că trebuie se fiă dotat astfel, în câtu se pôte funcționa; trebuie se-l dăm mișcările necesare și atunci de sicuru profitul va covriși cheltuielile, atunci, în proporțiune cu marile beneficiuri ce va da, cheltuielile voru dispăre cu totulu, voru fi atătu de ne neapăratu, în comparațiune cu avantajele, în câtu fiă care va recunoșce utilitatea acestui ministeriu. Nu voim prin această a dîce că ministeriul acestu-a a făcutu totu câtu a putut face în starea actuală, credem că, chiaru lipsitu de mișcări, cumu este, ar fi putut produce ceva, daru, în vederea lipsei de mișcări, critica se vede redusă la tăcere.

Winterhalder.

#### Domnule Redactoriu.

Bine-voit a publica următoarea epistolă ce am adresat la 23 Iuliu, d-lui Doctoriu Patzelt, și la care d-șă n'au voit a răspunde.

Primiți, etc.

26 Iuliu 1863.

#### Domnul meu.

Unu copil era astă-și pe morțe, părinții se ilu priviau murind fără se scia ce se facă pentru el, și plîngînd. Au dîndu plînsurile lor, au intrat în casă și vedîndu copilul am trimis indată unu omu la medicul celu mai aproape, care din întimplare era d-ta. În facia unui casu așa de urgente, servul d-tele a răspuns la marea sea se culcă pe patul se, și, precum făcuse Catone după bătălia de la Farsale, neavîndu nimic de făcut, elu începă a cugeta asupra vicisitudinilor vieții omenesci; însă fiindu că în acea dă uitase de disperare a dormi după amădă-și, pe la decu ore simți pleopale se închidîndu-se, și vîndu se învingă somnul, uă butelă, o puse p'ua măsă, și se dîncea dîncea p'unu fotoliu. Își aprinse pipa, apoi turnă în pachariu licoare din butelă și beu mai multe pachare unlu după altul, mișcîndu infelibile după dînsul d'a nu adormi.

Cu tôte astea, se că lăsîndu ferestra deschisă ilu luase frigul, se fumurile vinului se risipiseră de sine, Cambrelot, între uă oră și două, eși din amotirea în care căduse și începă a căsa întîndîndu-se. Unu somn ce semena cu alu unu corp solidu ce luase în lungul pîrelului, ce-l păru că vede în grădină, în fața casei, sări din pat, și luă pusca, se uită pe

două chîmări succesive, întiu că dormia, alu doule că se află la măsă și nu putea se te derangeze. Am plecatu se cautu altu doctoriu. Trecîndu pe la pîrta casei d-tele, am vedîndu pe ruda d-v. d. Fotino, cărui-a i-am espresu mirarea mea în această cestiune; în acelu momentu a-și venit și d-v. și la reclamarea ce v'am adresat, aș răspuns aprobîndu întru tôte dîcele servului d-v. V'am observat atunci că în facia unui casu așa de urgente, misiunea unui doctoriu este a uita dîna și a lăsa ori ce ocupare spre a ajutori celu ce suferă; că altă minte unu doctoriu nu și-arū mai de plini datoria sea cea sacră. Dreptu răspunsu la această, mi-aș aruncat epitetul de „impertinent.” Eram în curtea d-v, și suntu desalu de bine crescutu spre a nu răspunde p'aceu-aș tonu unei asemeni pîrtări. V'am dîșu daru numai că-mi veți da socotela d'acesta. Acum, domnu meu, vii a ve cere satisfacere d'a d-v. condultă, și a ve declara că privesc pe ori ce omu care nu îndeplinește datoria sea ca unu omu reu d'ercuțu, și singur demnu de epitetul de „impertinent” care ve aducam a minte cea mai sântă datoriă a unu medicu.

Asteptu, d-le, se trîmiteți marturii d-v. mîne de la 10—11 ore la Administrațiunea Romanului unde voru afla pe ai mei. De nu-l veți trîmite voi publicu această epistolă.

C. Dimitriadu.

1863 Iuliu 23

## GUVERNULU

### Consiliul municipal actualu

#### Drepturile Comuni.

Cititorii voștri cunosc sorginta ilegale din care a eșit actualul consiliu municipal; ei cunosc încă de acestu conciliu, uă dată întîrit după alegere vicioasă și nelegiuită, între d'antîi ale sele fapte, a cătatu d'îl pe comisiunea numită de deputați pentru facerea unui bugetu regulat și pentru stabilirea controlulu asupra membrilor municipali, a demisiunea oprindu-o în lucrările sele și nevoind a convoca pe deputați spre a le s'apuse. În urma adresei din 28 Iuliu prin care comisiunea contestă ingerința consiliului în lucrările sele, și pe care am publicat-o în No. de la 1 Iuliu; la 2 Iuliu, consiliul adresă comisiunii următoarea chîrtă:

1863 Iuliu 2.  
CONSILIUL MUNICIPAL DIN BUCUREȘTI

D-lor membri ai comisiunii numite pentru adeosul veniturilor Municipaliților  
Citîndu adresa dv. de la 28 Iuliu prîntă la Consiliul municipal ieri, amu

burată prin detunătura puscei care lovide pe Paulu, se restabili. Noptea redeveni tăcută. Abia se audia la uă mare distanță rostogolirea unei trăsuri ce se audia din ce în ce mai pucinu depărtîndu-se.

Înainte d'a spune scena ce ocașionă detunătura trasă în Paulu, trebuie se spunem în câte-va cuvinte cine era persoana care dedese acea lovitură. A cea persoana era unu bețană servitoriu alu președintelui, supranumit tată l'Etoupe.

Acestu bețană, alu cărui nume era Ioan Baptistu Cambrelot, fusese, în timpul primei republice, unu frumos băiatu de douăzeci de ani, cutedătoriu, valoros, netemîndu-se nici de D-deu nici de Dracu.

La epoca cându fu chiămatu a lua parte la conscripțiune autoritățile otăriră se scape de dînsul cu ori ce preț și puseră urna de unde era se tragă ele la sort, în locu d'unu biletu alb și unu negru, precum era

atunci deprinderea, două bilete negre, pentru ca ori pe care-lu vatrage totu se mîrgă la ôste. Cambrelot, temîndu-se de vre uă asemene mistificare, înghîți biletulu ce trase și dîșe oficiariului municipale, care remăsese incrementu de acesta:

— Ei bine! dacă biletul ce a ramas în urnă va fi alb, sum prinsu.

Se înțelege că biletul fu negru.

Cambrelot scapă daru de serviciu; daru elu mers de inlocu pe d. Guilbert care trăsese unu biletu negru, primîndu pentru acestu înlocuire 3000 de franci despăgubire. După ce deveni soldat; în curîndu pentru bărbăția sea elu fu rădicat la gradul de grenadiariu în a 32-abrigadă, apoi grenadiariu în garda consulară, apoi grenadiariu în garda imperiale și în fine grenadiariu în garda cea bețană. La bătălia de la Waterloo perdu unu picior și pensunea sea de retragere nefiîndu-l îndestulătoră spre a se nutri elu se prezintă la d. de Guilbert și-lu

întrebă dacă n'are nevoie a-lu lua în serviciul se. Mai multu de compătimitate deoaltu de trebuință, d. de Guilbert ilu luă. Ilu întrebîndu la totu felulu de serviciu în timpu de vre douăzeci de ani; mai la bețanele elu fu în speciale însărcinat a țigriji de grădină. Acestu-a era omul care trăsese asupra lui Paulu.

În dîlele ce precesoră întîlnirea lui Paulu cu Laura în grădina ospelului, nesce smochina superbe fusese furate din grădina președintelui nu se scie de cine. Cambrelot era furiosu d'acesta, și otărise a pândi pe fur și a trage într'înșil de nu-l va pută prinde. Câte-va dîle trecuseră fără ca nimine se se prezenteze. În ziua în care ne aflăm, Cambrelot se preamblesă prin grădina mîniosă. Elu era, așa de superat încâtu în acea dă uită a merge la căpșumă. Acestu nu se întimplase de douăzeci de ani. Soni selu de bețană îlu creșură morțu.

Indată ce înopți, elu se sui în ca-

mera sea se culcă pe patul se, și, precum făcuse Catone după bătălia de la Farsale, neavîndu nimic de făcut, elu începă a cugeta asupra vicisitudinilor vieții omenesci; însă fiindu că în acea dă uitase de disperare a dormi după amădă-și, pe la decu ore simți pleopale se închidîndu-se, și vîndu se învingă somnul, uă butelă, o puse p'ua măsă, și se dîncea dîncea p'unu fotoliu. Își aprinse pipa, apoi turnă în pachariu licoare din butelă și beu mai multe pachare unlu după altul, mișcîndu infelibile după dînsul d'a nu adormi.

Cu tôte astea, se că lăsîndu ferestra deschisă ilu luase frigul, se fumurile vinului se risipiseră de sine, Cambrelot, între uă oră și două, eși din amotirea în care căduse și începă a căsa întîndîndu-se. Unu somn ce semena cu alu unu corp solidu ce luase în lungul pîrelului, ce-l păru că vede în grădină, în fața casei, sări din pat, și luă pusca, se uită pe

ferestrua casei sele, cercetă cu ochii de mai multe ori tôte anghiuțele grădinei. Nevedîndu nimic, era se retragă, cându scomolitu unu p'se omu pe pîrșigul alelor atrase atențiunea sea și ilu confirmă în prima idee că era cineva în grădină. Se pregătia a se cobori în grădină; când Paulu sîrîndu fără veste din dosul soarelui casei, care-lu ascundea, abia spre grătela și se sui pe zid. Mîna carea junelui fusese esecutată aștia răpede în cătu Cambrelot abia avu timp a se trage înapoi, a pune pusca la ochi și a o desocrea. Uă secundă de întîndîndu și Paulu era scapat. Din fericire nu fusese lovit. Este tare lovitura cea ce ne reușese.

Clemens Renshu.  
(Urmas pe mîna)

datu ca, de si intelesi in fondu cu dv. diferim insa asupra formei lucrarilor in cestiunea crearii de noi venituri pentru municipalitate.

In privinta fondului, recunosceti si dv. ca, dupa votul onor. Adunari legislative, municipalitatile au drepturi asii crea venituri prin consimptimintulu comunelor lor.

In privinta formei, dv. pretinandu a ve pune in relatiei directa cu corpulu intregu alu deputatilor fara amesteculu nostru de catu numai pre catu priveasca la convocare, voiti a ne inlatura pe noi, dindu-ne unu rolu de simpli spectatori ai desbaterilor dintre dv. si cei-lalti deputati.

In adevaru, d-loru, acestu votu este foarte explicit, cumu dicei; elu dicandu ca municipalitatile isi pota crea venituri prin consimptimintulu comunelor, arata care atributiunea celorl d-antailu si care e dreptulu celorl din urma alu comunilor.

Primi d-antailu, d-loru, acestu votu este foarte explicit, cumu dicei; elu dicandu ca municipalitatile isi pota crea venituri prin consimptimintulu comunelor, arata care atributiunea celorl d-antailu si care e dreptulu celorl din urma alu comunilor.

Prin acestu pretentiu, domniloru, dv. eiti din prescriptiunile votulu Adunari, si arogandu-va dreptulu de a modifica voia puterit legislative, dreptu care nu-lu pota ave nimelu altulu de catu dansa, va siliti a ne impune voia dv. arbitraru in loculu deciziunil onor. Adunari.

Respectandu in desulu, domniloru, decretel reprezentantulu nationalu, si pentru acestu cuvantu nu putem sa va ascultam; ne respectam pe noi insine in catu sa nu ne lasam a fi condui de altii in lucrarile nostre, si va stimam si pe dv. atatu in catu nu credem ca veji mai persista intr-o pretentiu de acestu felu, pretentiu prin care dv. domniloru, iar nu noi, dv. timpidicati aplicarea legit votulu de Camere.

Catu pentru proiectulu ce amu comunicatu d-loru deputati, elu, presemu soiti nu era facutu da noi, nu era unu proiectu definitiv alu nostru, ci-lam trimisiu numai spre a servi deputatilor de punctu de plecare asupra fixarii taxelor, spre a ave o idea de obiectel ce sunt a se supune la o noua taxare.

Ne mai dicei prin adresa dv. din urma ca amu voitu se oprimu a se presenta d-loru deputati proiectulu dv.; ca amu voitu sa oprimu comuna de a si manifesta consimptimintulu ei asupra adausulu veniturilor municipale. Dafi-ve voie a va spune, d-loru ca va inelati dac credeti acestu. Cine a convocat adunarea deputatilor, cine le aratau necesitatil de imbunatari si infrumusetare ce are cap latala nostra, cine prin urmare te-a spusit ca este urgenta a se ameliora starea financiara a Municipalitatii spre a scoperit acele necesitatil, si cine le a cerutu consimptimintulu asupra adausulu de venit, decatu numai noi, sau celel puciu noi cei dinstii? Cumu dar ne dicei ca am voitu se oprimu comuna de a-si da consimptimintulu? Onte ce supozitiune ati pute face spre a sustine aserziunea dv. cade prin singura consideratiune, ca nimeni nu pota simti mai multu de catu noi, ca membril ai Municipalitatii, trebuinta de adausu la veniturile orasului, si acestu adausu nu se va pute realiza de catu numai cu consimptimintulu comunel. Este dar absurdu se creda cine-va ca noi cari dorim, se vedem catu de curind realizata imbunatari miqulocelor pecuniari ale Municipalitatii, am pute opri unu faptu care este conditiunea sine qua non a acestil imbunatari.

Am vedut iarasi din adresa dv. la care ve supunem ca dv. persistati in refuzulu de a ne areta si noua lucrarile ce ati facutu mai înainte d-ale supune d-loru deputati si motivati acestu refuzu pe cuvintulu ca voim a ne insusi unu dreptu de controlu asupra lucrarilor comisiunei. Ve facei iluziuni domniloru. N-avem cugetulu d-va de controla lucrarile, decatu impreuna cu toji d-nil deputati de suburii; inse voim se acimui mai dinainte cari sunt acele lucraril, se vedem dac nu trebuie a mai adangi la dusele ce-va ce a pututu se ve scape din vedere ca sa se presente deputatilor o lucrare completa, si astu felu sa se scutesca acesti deputati de ostenta si de perderea de

timpu ce ar ave venindu de mai multe ori la ospelulu municipalu in acea cestiune; in fine se scim pentru ce anume convocam pe deputati, caei credem ca veji bine-voi a ne face onorea d-va nu ne da unu rolu nu mai de esperditori al invitatunilor d-vo ca tre d-loru intr-o cestiune mai cu seama in care suntem chemati de dreptu se lucramu cu toji deputati.

Eati pentru ce ve mai repetamu domniloru, nu vomu convoca pe d-nil deputati ptu candu sa ne veji areta si noua lucrarile pentru care cereti si convocamul nib sine

Catu pentru hartiile de cari dicei ca aveji nevoia in lucrarile dv. amu invitati pe impiegatil municipale de competinta se ve comunice totu ce se raporta la adausulu venitulu, care este singura atributiune ce ve recunoscemu.

Esprimandu-ve parerea nostra de bine de deciziunea ce ati luat de a lucra in permanenta, ve rugam domnil in interesul capitalu, sebine-voiti a numai continua, unu polemica tematoriua din mai multe puncturi de vedere; speram domniloru, ca dupe acesta vomu ajunge la o intelegere cu dv. astu felu ca lucrari ce vomu face, se produca unu rezultatu multumitoru, rezultatu ce se aseptu de la noi toji caji suntem chemati a lucra in acestu cestiune.

Primi domniloru teredintaru de abilitel nostre consideratiuni.

Membril consiliulu municipalu.

G. Gerasim. Al. Orascu. C. Paltianu. No. 4672.

In facia acestei adrese prin care se lovesce astu felu voiaia comunit, si prin care consiliulu declara ca nu recunoste comisiunil dreptulu d-va crea venituri, ramandu noi, se intelege, consiliulu a se intrebuina cumu va voi si fara niciunul controlu, comisiunea n-ai mai bregutu de detinutaltea sea a raspunde acelu disu consiliu si s-a adresatu d-va dreptulu ca tra deputati prin urmatoriua adresa.

D-loru deputati ai comunit Capitalii.

Domni deputati. In urma votulu onor. Adunari legiuitorie, sanctionetu de guvern, prin care se da comunilor dreptulu d-asi crea venituri, d-va ati fostu convocati de onor. Consiliu Municipale, spre a chipsui asupra unu proiectu de venituri ce vi-lu inaintase cu Adresa de la 28 Maiu, ca se-lu studiatu si se ve forma unu opiniune.

- Adunandu-ve la 2 Iuliu, d-v. spre a inlesni lucrarile, ati nimitu unu comisiune care se desbata asupra adausurilor de venituri propuse prin proiectulu ce vi se tramisese sapoi se faca lucrarea lei conformu indatorzirilor urmatori ce i-ati pus: 1. Se constata veniturile actuale Municipalitatii. 2. Se chipsuiesca potrivit cu trebuintele ce avem de trebuit a se inmuliti veniturile Municipali. 3. Se se otareasca manipularea si controlulu ce este a se exercita. 4. Se se determine unu bugetu regulatu si se-lu presinteze Adunarii deputatilor, spre a se desbata si a se adopta seu respinge.

Comisiunea d-va a intratu iudatu in lucrarile cu cari ati insarcinat-o si intimpinandu mai antlu cererile de urgentia ale guvernulu pentru pompiari, garda de nopte, etc., si a si terminatu lucrarea sea in acestu privinta.

Spre a v-o pute comunica, Comisiunea a rugat pe onor. Consiliu municipale, in doue randuri, a ve convoca in sedintia.

Domni membri ai acelu Consiliu au refusat d-va ve convoca, suptu cuvintu ca trebuie mai antlu se le supunem d-loru lucrarile nostre se chipsuiesca asupra-le sapoi se vedu de trebuie a ve convoca. Elu ne-nu declarat anca ca deputati de suburii n-au altu dreptu, in acestu cestiune a veniturilor, de catu a da consimptimintulu, aprobarea lor, la adausurile ce va face consiliulu Municipale. Am protestatu contra acestei pre-

tensiunii si am staruit in cererea nostra, basata pe votulu d-vo.

Domni membri insa au refusat din nou, p-acele-asi cuvinte, adaugindu anca ca singura atributiune ce ne recunosc este numai crearea de adaus de venituri, si ca numai asupra acestui punctu ne voru da hartiele si deslusirile de cari avem nevoia si pe cari le ceruseramu.

In acestu pozitiune, Comisiunea, nevoidu a urma cu Consiliulu municipale unu desbatare, pe care o crede de prisos in facia unor asemenea declarari, se adreseza catra d-vo.

Domn deputati.

Candu ati nimitu Comisiunea d-vo i-ati pus indatoriri precise. Acele indatoriri sunt d-va ve presinta d-vo unu lucrare pregatitorea asupra proiectulu de venituri ce vi s-a comunicatu de Consiliulu Municipale, cercetandu mai antlu trebuintele ce are orasulu si dupa acele trebuinte numai formandu adausulu de venituri; si in fine a face unu bugetu regulatu. Acestu lucrare pregatitorea Adunarea deputatilor avea apoi s-o desbata impreuna cu Consiliulu Municipale si se otareasca asupra lei.

Comisiunea d-vo, procedindu in indeplinirea sarcinei sele, spre a cunoaste adeveratele trebuinte ale orasulu, a voitu a desbata mai antlu bugetulu cheltuielilor; ea se vede insa oprita in lucrarea lei de membril Municipali cari pretindu a margini actiunea comunit la crearea veniturilor numai.

Acestu n-o pote primi Comisiunea d-vo ca crede ca, conformu votulu d-vo, nu pote proiecta crearea nici unu venitulu mai multu, fara a se asigura mai antlu de este neaparat trebuintos si fara a regula intrebuinzierea lui; si ea nu pote supune lucrarile sele de catu d-vo. cari ati ales-o si cari le veji desbata impreuna cu Consiliulu Municipale.

Comisiunea facindu-ve cunoscuta pedicele ce i se punu de Consiliulu Municipale, ve declara ca cu tote acestea ea va urma si termina lucrarea cu care ati insarcinat-o, dupa notiunile ce ve pute culege in particulariu, de ore ce i se refusa oficiale, si candu ti va fi cu putintia, le va supune la aprobarea d-vo.

A. T. Laurianu. P. Buescu. Eugeniu Carada. I. I. Melicu. A. I. Arionu. Bucuresti, 1863 Iuliu 4.

Dupa acesta comisiunea a urmatu cu studiu si cercetarile sele dupa informari particulare, asteptandu ocaziunea ca se pota presinta deputatilor lucrarile ce se vor face; la 20 Iuliu primesce de la consiliu, unu adresa de disociu pe care o inaintea d-loru deputati cu protestarea urmatoriua:

D-loru deputati ai comunit Capitaliei.

Domni deputati.

Sciiti cele petrecute intre Consiliulu Municipale si Comisiunea d-vostra; sciiti ca in urma unor desbateri despre cari v-amu datu seama, Comisiunea a fostu pusu in neputintia a ve supune lucrarile sele; astadi vedem unu noua lovire a drepturilor comunit din partea Consiliulu Municipale.

Eti adresa ce primim de la d-loru:

PRINCIPATELE-UNITE ROMANE. CONSILIUL MUNICIPAL DIN BUCURESTI.

D-loru membril ai Comisiunii pentru adausulu veniturilor Municipalitatii.

Domniloru, Vardindu ca nici dupa adresa cu No. 4672 ce amu avut onorea a ve tramita la 2 ale curentu lune n-amu pututu ajunge cu d-vostra la o intelegere in privinta lucrarilor ce ati fostu insarcinati a face;

Vardindu ca obstinatiunea d-vostra de a nu voi se lucra cu noi in acestu cestiune, cu catu timpul trece cu atatu devine mai vatamatoare intereselor orasulu, care are necesitatil urgente de implinitu, necesitatil multe si vari si cari fara adausulu veniturilor Municipalitatii nu se pot implini.

Vardindu ca multe din Municipalitatile oraselor din tara cari esprisaser dorinta a se regula dupa noi in cestiunea crearii de noi venituri, ne mai putendu ascepta sa facutu lucrarea de multu, astu-felu ca acumu noiele venituri ale acelor orase sunt si puse pe cale de perceptiune, pe candu noi nici nu le am chibzuitu pana acuma;

Vardindu in fine ca comisiunea din care facei parte, prin retragerea unora din membril sei si prin plecarea altora afaru din capitala s-a redusu la cinci persone, cari nu mai pota corespunde la scopulu ce au avut d-nil deputati de suburii candu au nimitu acestu comisiune compusa de noie membril;

Sub-semnatiu am cerutu si amu priimitu autorizatiunea d-lui ministru, datu prin adresa No. 18,385 de la 16 ale curentu, ca proiectulu ce ati insarcinati a face d-vostra, se-lu facem noi si se-lu supunem d-va dreptulu in desbatarea domniloru deputati.

Prin urmare avem onorea a va face cunoscutu ca comisiunea in care a-ji fostu nimitu si care, prin reducerea ei la o fractia din nupurul personelelor alese a o compune, si prin faptul ca n-a respunsu la chiamarea sa in cursu de o luna si jumata de candu e nimita, se disolve in realitate de sine, acestu comisiune este disolvata acum si in forma.

Primi domniloru membril incredintarea deosebita nostre consideratiuni.

Membril consiliulu Municipale, C. Paltianu. Al. Orescu G. Gherasimu. No. 5100. Partea administr. Biroulu I. 19 Iulie 1863.

Cumu vedei, domni deputati, acestu adresa este de mare gravitate.

Mal antlu ea lovesce independintia lucrarilor d-vo. Consiliulu Municipale, puindu se supt scutul guvernulu, isi permite a se pune in loculu Comisiunii nimita de d-vo, pretinandu a face d-insulu lucrarea cu care, conformu votulu Camerei, d-vo n-ati insarcinat pe noi, si a desfiintia acestu Comisiune. Noi nu putem recunoste nimunu acest drept, caei celu ce disolve astadi Comisiunea, va disolve mane insasi reprezentatiunea comunale, adica pe d-vo, si atunci unde mergem? unde mai sunt drepturile comunil garantate prin legi si prin Conventiune? Ce se face votulu Camerei?

Alu douile punctu este ca Consiliulu Municipale ne imputa ca n-am voitu a lucra cu d-insulu. V-amu spus, domni deputati, in adresa precedinte, cauzele pentru cari n-amu pututu lucra cu d-loru. D-vo n-ati nimitu spre a desbata unu proiectu de venituri ce n-a presintatu Consiliulu Municipale, si a otari manipularpa si controlulu acelor venituri, adica a face unu bugetu regulatu de cheltuele si venituri, sa vi-lu supune d-vo. Acestu amu voitu a face, sapoi fostu opriti de Municipalitate. Cu tote astea noi n-amu facutu lucrarea si suntem gata a v-o presinta candu veji voi.

Nu primim daru imputarea ca nu n-amu facutu datoria si nu recunoscemu Consiliulu Municipale dreptulu d-va se pune in loculu Comisiunii, adica in loculu d-vo.

A trei-a afirmare a Consiliulu Municipale este erasi fara nici unu valore. Deji Comisiunea chiaru redusu la 5 membri ar pute lucra fiindu in majoritate; totasi suntem datori a constata inesacitiatea afirmarii Consiliulu. Unu singuru membru, d. Pacianu, a demisionatu; d-nu Dertman lipsese in congediu; eru d. Davila a lipsitu numai provisoriu in inspectiunea stradinaria in Bessarabia, si acum s-a intors. Prin urmare Comisiunea este in numeru de 8 membri, eru nu de 5 cumu dice d-nil membril ai Consiliulu.

Constatandu daru aste neesacitati, si declarandu ve ca nu recunoscemu de legale disolvarea Comisiunii de catra Municipalitate, caei numai d-vo aveji dreptu a desfiintia Comisiunea ce ati

nu niti; ve supunem la cunosctia d-vo tote acestea, ca se otariti in virtutea drepturilor d-vo.

A. Treb. Laurian. Anton I. Arion. G. C. Conțescu. P. Buescu. Eugeniu Carada. Iacob Melicu.

Faptele vorbescu de sine; si lovirea drepturilor Comunit este flagranta aci; dandu astu-di locu actorilor oficiali, ne rezervamu a vorbi in viitoriu asupra acestei insemnate cestiuni, sasupu ingerintei guvernulu la lucrarile municipale, ingerintia de mare gravitate si care pote deveni si mai gravu, dacu cumunea nu va sci a-si sustine drepturile sele.

Cumu se facu adresele de multamire pentru concesionulu drumulu de feru.

Copie dupa adresa d-lui prefectu de Focșani cu No. 13503 din 13 Iuliu catre Municipalitate.

Luandu in consideratiune adresa dv. No. 1371 precumu si procesulu verbalu, ce mi-ati impu lasitu, amu vardutu ca d-nil comerciantu nu consimtu la parintesele ingrijiri ce le arj guvernulu pentru prosperitatea opstescu, si m-am mahnit foarte multu pentru acestu nepesaru la folosulu obtescu, la care iea si d-loru parte ca cetateni si ca comersanti mai cu seama.

Ce se pote crede candu d-loru ia unu septemana unu datu si atunci pentru timpu de unu ora, ca mai multu nu au nevoia a asista in onorata municipalitate pentru darea unor asemenea informari, voru a se apara cu cuvintulu ca nu-iertu interesele negotulu. In alte staturi unde au inflorit si inflorescu din ce in ce comerциulu, industriale, agricultura si tote cele-lalte, barbatii ce si iubescu patria, care are legature solide si cu interesele d-loru personalu au asociatiuni la cari se aduna adesea ori, si tinu discusiuni, desvelescu inteligentile, isi esprimu trebuintele de imbunatari si indreptarile ce ar fi de doritu a se face, lipsele ce sunt si opiniunile cumu s-aru pute acoperi, impedicarile si cumu s-ar pute stavili, si nu numai ca intrebuinzedu unu forte mare intervalu, pentru dobindirea unor asa mantuitoare rezultate, netruzandu intru nimic in mare parte si chiaru orele de repaosu, daru apoi ce e si mai multu, de pe trebuinta facu si mari jertfe materiali.

Ei bine, se-mi de voia d-nil comerciantu, pe cari chiaru pentru interesulu d-loru nu se supera, a le spune ca d-loru adesea ora se adun in mare numeru pe la casinuri, si sedu ore intrege pentru distractiuni; liberi, sunt a-si intrebuina cumu voru voi timpul d-loru, daru voiu a le da se intelega ca s-aua pentru care nu voru a se aduna la onorabile municipalitate, dacu aca ce o arita d-loru ci este ca n-au bune aplicari, in lipsa de cari, viiu a le demonstra, ca guvernulu cu tote bunele sale aplicari, nu va pute realiza bine-facerile opstesci, ce le doroste cu deosebite.

Ma vedu din acesta, unu reu exemplu si pentru alti comerciantu fiindu ca cei din targulu Pancu si Agutulu, au consimptitu la acesta de mare folosinta mesura, si amu priimitu cu multamire procesele verbali prin cari le voiu inainta d-lui ministru, domni comersanti din targulu Pancu, isi arata si nevoiele carora simpto necesarie trebuinte a li se face remediulu cuviinciosu la care guvernulu o se consimptu.

Ce voru dice comerciantu targurilor candu voru vede pe cei ai orasulu de resedintia, care trebuie de a fi cei d-antii spre a lua ori-ce initiativa? Amu ougre, d-loru membril, a ve poftu, ca se le mai facei anca unu invitatiune spre acestu sfirsitu tramitandu-le in copia si aceasta adresa, si jarcu voru staru totu in acestu otarire, se-mi facei erasi cunoscutu.

DEPARTAMENTUL TELEGRAFIC.

Table with telegraph rates for various destinations like Vienna, London, and others.

Reg: privilegiată

Azienda assicuratrice din Trieste concessionată de Înalțul Guvern al Principatelor-Unite Române.

(fundată de la anul 1822)

Fondul societății florini 4000000 saș lei 27000000. Rezervă din primele florini 1016889 saș lei 6864001.

Sunt rugați domnii abonați ai titlu din Capitală citu și din districte, alu cărora abonamentu expiră la 1 și 16 Augustu anul corentu, să bine voească a grăbi reabonarea d-lor, ca să nu fie nevoită această Administrațiune, în observarea regulor sale, a le înceta darea foicei pe cindu d-loru voescu a o avea,

D-lui Stefan Georgesks la komana Slobozia din plasa Ialomiga distriktul Ialomiga. S'a primit lei 76. pentru reabonamentul d-voastră mi vi s'a suediats bilietul No. 12238; kitiș pentru neregularitatea mi marea linșă kare ne skriğı kș primigi avestș ziarș mi D-voastră ka mai togi abonagiul nomtrił de prin komane, kredegi kș, atit d-voastră kitiș mi noi kari vi-l suediats reglatș ne fie kare zi d'ajal prin onorabila Prefekturș a distriktulș, us datorimș mslgemirea dekitiș nșmai bșnei voingē a nersoneilor fskjionarił prin a kșrorș mini katiș sș treakș els piniș sș ajngș la d-voastră. Foile ce ne sușnegi kș vș linșekș vi le-avș resnediatș affarș de 7 ne kare nș le mai aveamș.

In urma konvensiunii dobindite de onor. Guvernș alș Principatelorș Unite kș anrobajia Mșrił Sale Dmnditorșli urinș Înaltsł Dekretș din 17 Maiș No. 385, usblikatș prin Monitorșli ofișiale din 27 Maiș a. c. No. 96 Ssb-semnata Agenșie Generale inskrinatș kș reprezentajia societății sșn pșmite sș grșbeunte a informa ne onor. Îsblikiș de aveastș konvensiune; Ńea d'șș țiiș, kare s'a liberatș de onor. Guvernș kș prekșmș in trekștu de la anșș 1857 ama mi ne fiitorș se va anlika kș toats silingja snre a se bșkșra le vizș imnșrtșmire a usblikșli la toate rșmșrile de asikșrare anșme: in kontra perikolșli de incendis nentș edifișiri, fșbriș, mori, mașini de treeratș in fuștiune mi alte mașini, mșrșri, mouli mi alte mimșkștoare; asemenea mi asikșrari de plșgi kondijionate nș viaga omeneaskș.

Île lingș Agenșia Generalș amezatș in Bșkșremił existș in toate orășele Romșnił sșkșrsatele sșbordonate snde se vorș efektșa asemenea toate felisł de asikșrari mi kare se vor anșujia onor. Îsblikiș urin oșebitele lorș usblikșgi.

Ori ce informağıi asșura statștelorș usblikate mi de onor Trib: Komercialș alș Îlfovșli, asșura kondijoniilorș de asikșrare mi vele l'alte se vorș afla kș toats prontezș la lokșliș sșbakrișei Agenggi generalı, stradı Nemșeaskș No. 22. Agenșia generalē din Bșkșremił a societății Azeinda Assikșratrice din Trieste:

Iacov Lebel Agentul General. Strada nemșeaskș No. 22, vis-a-vis kasele d-lui Ioan N. Triandafilș. No. 499 2 Z.

Spre cunostința Publică! Tovșrșmia șmatș de mei msłgił auil sșntș firma A. & B. Frağıi Kanma, prin retragerea fratelșli nostrș Antonie Kanma sș face kșnoskștș kș niș snłș din ambele pșrđi nșmai este liberș a-sșntș-suri firma veke kare aș inșet-atș de la 18 Aprilie 1863. mi la kazș de sarș ivi asemenea xșrtii afarș d u vele trekște mi rekșnoskște in Bilanșliș desfășeri inre noił mi primi ne avelș ce aș sșnt-skrisș.

Komșnikindș totș de odats kș totș de la avelș terminș am atamat ne fratele nostrș Kostake Kanma in tovșrșmia șmatștoare sșntș firma noș. V. & K. Frağıi Kanma. No. 526. 8 Z.

Ciment Romain. de la Valentin. La sșbtsemnagił aș sositș Cimentș din Franșa de kalitate sșnerinarı mi se vinde kș 25% mai ef tioș dekitiș ori snde. B. Löbel et Komp. Șliș Nemșeaskș. Xans German. No 491 0 Z.

de arendat. Momia mea Brazi de sșșș din distriktș Praxova ce este kș anoniere de orăș Ploemti o jsmatate orș, sș d u arendș de la viitorș sf. George anul 1864 ne trei saș vinđi ani. Doritorił de a o lsa se vor arșta in toate zilele dimineșga de la orele 7, piniș la 10, la d. Iordake Dobrosteans meștorș in max. Biserika Ieni vi-za vi de d. Kostikș Brșiloș. Serjentș C. Raletș. No. 537 1 Z.

de arendat. Momia mea Brazi de sșșș din distriktș Praxova ce este kș anoniere de orăș Ploemti o jsmatate orș, sș d u arendș de la viitorș sf. George anul 1864 ne trei saș vinđi ani. Doritorił de a o lsa se vor arșta in toate zilele dimineșga de la orele 7, piniș la 10, la d. Iordake Dobrosteans meștorș in max. Biserika Ieni vi-za vi de d. Kostikș Brșiloș. Serjentș C. Raletș. No. 537 1 Z.

de arendat. Momia mea Brazi de sșșș din distriktș Praxova ce este kș anoniere de orăș Ploemti o jsmatate orș, sș d u arendș de la viitorș sf. George anul 1864 ne trei saș vinđi ani. Doritorił de a o lsa se vor arșta in toate zilele dimineșga de la orele 7, piniș la 10, la d. Iordake Dobrosteans meștorș in max. Biserika Ieni vi-za vi de d. Kostikș Brșiloș. Serjentș C. Raletș. No. 537 1 Z.

de arendat. Momia mea Brazi de sșșș din distriktș Praxova ce este kș anoniere de orăș Ploemti o jsmatate orș, sș d u arendș de la viitorș sf. George anul 1864 ne trei saș vinđi ani. Doritorił de a o lsa se vor arșta in toate zilele dimineșga de la orele 7, piniș la 10, la d. Iordake Dobrosteans meștorș in max. Biserika Ieni vi-za vi de d. Kostikș Brșiloș. Serjentș C. Raletș. No. 537 1 Z.

de arendat. Momia mea Brazi de sșșș din distriktș Praxova ce este kș anoniere de orăș Ploemti o jsmatate orș, sș d u arendș de la viitorș sf. George anul 1864 ne trei saș vinđi ani. Doritorił de a o lsa se vor arșta in toate zilele dimineșga de la orele 7, piniș la 10, la d. Iordake Dobrosteans meștorș in max. Biserika Ieni vi-za vi de d. Kostikș Brșiloș. Serjentș C. Raletș. No. 537 1 Z.

de arendat. Momia mea Brazi de sșșș din distriktș Praxova ce este kș anoniere de orăș Ploemti o jsmatate orș, sș d u arendș de la viitorș sf. George anul 1864 ne trei saș vinđi ani. Doritorił de a o lsa se vor arșta in toate zilele dimineșga de la orele 7, piniș la 10, la d. Iordake Dobrosteans meștorș in max. Biserika Ieni vi-za vi de d. Kostikș Brșiloș. Serjentș C. Raletș. No. 537 1 Z.

S'a perdut. snș zaniș de galbeni 150 kș data 863. Ian șarie 9. ne termenș de snș anș sșb-semnatș de Doamna Elena Laxovari la ordinsli sșb-semnata, s'aș fșratș s'aș la niersdș, vine ilș va fi gșsitș selș adșk mi va nrmı o rekommensș kșvi alminterea se va skolı ka xirtie albș.

S'a perdut. snș zaniș de galbeni 150 kș data 863. Ian șarie 9. ne termenș de snș anș sșb-semnatș de Doamna Elena Laxovari la ordinsli sșb-semnata, s'aș fșratș s'aș la niersdș, vine ilș va fi gșsitș selș adșk mi va nrmı o rekommensș kșvi alminterea se va skolı ka xirtie albș. Profira Serezuc. No. 513 0 dr.

Spre știința publică. Ssb-semnatele fașemș kșnoskștș kș ori vine va avea sș ia de la renosatsliș fratele nostrș Mizalake Nika, in termenșliș legsitș de mase lșni de astșzi in noante, sș se arate la onor. Tribșnalș de Îlfovș sekșisnea II; kșvi dșuș tre-veroa avestł termen ori ce kreangș saș alte daraveri rșmniș anslate. Islia Nika. Sevasti Nika. No. 574 3 Z.

de arendat. Momia MOGOLIANI din distriktș Dimbovișa. kare sș mi vinde. Ion Voensks. No. 575 10 Z.

CIMENTU. La magazinsliș sșbt insemnagiilorș din kaleda Șelari vizavi de otelș Fieğıi a sositș o mare kantitate de Cimentș din kalitatea Ńea mai bșnș, se vind kș nregș foarte moderatș. Kotadi & Tabakoviș. No. 576 12 Z.

Cu inalta permisiune a Onor. Minis. Cultelorı Cursu American de Caligrafie pentru Civile și Militarē

In 10 ore perfectă învățatura de Caligrafie. In 25 ore pentru aceia cari nu știu sorisore de locu. Assemenea daș lecții de limbele Englesă, Franceșă, și Germană. S. DORE. Profesor de Caligrafie Șliș Nemșeaskș No. 8 lșngș Otelș Konkordia. No. 560. 10 Z.

Spre știința publică. In Aprilie trecutł m'amı asociatı cu D-lı G. N. Raiquer, pentru affacori de comisiune, precumı s'a văđutł din circularele subscrise de noi și date afară. Astăđi sub-scrisulı vi u a declara că această asociacie nșfiindı încă efectuată, din împrejurari s'a și desființatı dintre noi. Astfelı acelle circulare unde figura și numele meı și vorș soociti numele de ađi inainte in citı privește iscalitura mea. I Georgandonolș. No. 562. 1

S'a perdut. snș zaniș de galbeni 150 kș data 863. Ian șarie 9. ne termenș de snș anș sșb-semnatș de Doamna Elena Laxovari la ordinsli sșb-semnata, s'aș fșratș s'aș la niersdș, vine ilș va fi gșsitș selș adșk mi va nrmı o rekommensș kșvi alminterea se va skolı ka xirtie albș.

S'a perdut. snș zaniș de galbeni 150 kș data 863. Ian șarie 9. ne termenș de snș anș sșb-semnatș de Doamna Elena Laxovari la ordinsli sșb-semnata, s'aș fșratș s'aș la niersdș, vine ilș va fi gșsitș selș adșk mi va nrmı o rekommensș kșvi alminterea se va skolı ka xirtie albș.

S'a perdut. snș zaniș de galbeni 150 kș data 863. Ian șarie 9. ne termenș de snș anș sșb-semnatș de Doamna Elena Laxovari la ordinsli sșb-semnata, s'aș fșratș s'aș la niersdș, vine ilș va fi gșsitș selș adșk mi va nrmı o rekommensș kșvi alminterea se va skolı ka xirtie albș.

S'a perdut. snș zaniș de galbeni 150 kș data 863. Ian șarie 9. ne termenș de snș anș sșb-semnatș de Doamna Elena Laxovari la ordinsli sșb-semnata, s'aș fșratș s'aș la niersdș, vine ilș va fi gșsitș selș adșk mi va nrmı o rekommensș kșvi alminterea se va skolı ka xirtie albș.

de vinđare. O pereke kai mșrgi, mi o iapă roabi de kulșrie, togi tineri mi bine dresagi, sș se adreseze la șliș Xerștrș No. 45. No. 543 1 6z.

de vinđare. doă pereke kasș into kșrte kș snș etagș ce sș aflș sitșatș in maxalao dealș Snirei, șliș Korneaskș No. 12. Doritorił se vorș adresa la pronrietarșli lorș, ce se aflș kș mederea kiarș intrin sele. No. 540 -1 2z.

Spre știința publică. Kostake Ionesks kșrușmar din Max. Rșvanș aș invatatș din viagș inka dela trekșliș Martie kreditori sș sș arate la Onor. Trebșnalș Seksia III in sorokșliș preskripiı. Nigș Rșdșlesks onitronș alș rșnosatsliș Kostake Ionesks. No. 542. 1 1s.

Spre știința publică. Ssb-semnatsliș, kș kenostingș de vınștoare mi sosit aiıi aksmș din statșrile Astriei, se afferș d'o invșja kșniı de vınștoare in ori ce limbș nentșr șkoaterea vınșatșli din anș mi altele intrın timnș foarte skrtș. Doritorił sș se adreseze la d. Msza usmkarșliș vis-a-vi de ualatsliș domneskș. Andreas Kolbanș. No. 504 2z.

Biurou de Informațiune al Domnșli Binder Strada Germanș vis-a-vi de Hotelș Koukordia. Se gșsesks Șn grđinar kș diplour. O gșvernants nentșr limba franceș, germanș mi PIANO, Gșvernants franceș. Mai msłgi mașiniști, Professorı nentșr toate limbile mi msșiks. Șn ikononș, Skritorił, Gramștiqi, Sș kastș sșme de bani marı mi miıi asemenea sıntș mi de datș.

Sș kastș kase de inkiriat mi din partea biroșliș de dat kș kirie. Kastș de vındș, mi sș kastș de kșmpșrat, afarș din astea sș primeinte toate komisiioanele solide. Șn Pianist, Professor in avestș artș kastș nentșr vakangie o lekgie la Mowie. NB. Ssb skrișli kș onoare inkredingearș Onorabilił usblik kș'ı va servi kș eksaktitate. F. Binder.

de vinđare O kastș ne lokș montonesks in max. Boteans No. 12 fagada stınjinił 14 mi 3 palme lșngimea 21 mi 8 palme. Doritorił se not adresa la pronrietarșli ce meade intrinsele. No. 553 1 2z.

de arendat de la sf. Geo e viitorı 1864 moșia Petrești de Mijlooc din distriktul Dimbovișa plasa Kolı a D-lui Eugene Predesco cu apropiere de doue poște și jumătate de Bucureste; lângă Korbił mari ai Bălșnului; hanı la drumulı celı mare' mō ra cu două rōte făcaie pe apa Nenjloului. Doritorił se vorș adresa la pronrietarulı moșii ce locueste in casele sale din Ulișa Hărestreului No. 19. No. 561. 6 3z.

de vinđare. Pronrietate Udeni, din distriktulș Mșșșelș, ne lșnka Argeșelș mi in distanșga de o orș de Pitemti, mșrginșndș-se la sn kanș kș moșșeaoa, iar la celș-altș kș Argeșelș, komrinzind 728 pogōne kș meante lokșitori ne dinsa mi arendats kș 350 galbeni. Doritorił sș se adreseze la D. Radș K. Goleks meștorș la satș Golemti lșngș Pitemti. No. 559. 20 2z.

Pensionatı de fete. in Ploeshi

Ssb-semnatsliș, invitatș de msłgi din orășianıi ploemteni snre a le fașilita edskarea fiivelorș d-lor, s'a devisș a intokmi in avestș orășnił snș nensionatș de fete nentșr edskagisnea mi invegișmintșli fetelorș Romine, in kare se va inșene pronșnerea lekșisnilorș la 1-ia lșnei lșlie 1863. Ssb semnatsliș avia-zearș, kș onoarea komșnikı a-veastș snre sșinggi d-lor nșringi rșgindș'ı a ilș onora kș inkrierea fiivelorș d-lor in katalogșli memoratsliș nensionatsli, ne kindș se vorș nștea informa mi desure stadiile ce figșreazș in urogramșli. Pavelș Eliade. No. 511 2z.

Un francesu Kș stadii komplete mi avind bșne rekomandagisni doreșe a da lekșisni saș a intra in vre o familie aiıi in Kanitalș s'aș affarș la gearș. Doritorił sș se adreseze la Administragisnea avestelı fol. No. 518. 1 2z.

Table with columns: de Bucurest., Cocoon preses, Graine de Vers de Soie, Peaux, Laine, Suifs. Rows for various locations like Marseille, Genes, Livourne, Civita vecchia, Naples.

Service Maritimes des Messageries Impēriales. Prix a Forfalt. La Biuroulı d-lui Caspar Gubler et Watanowicz se aflș două coleturi marcate C. G. No. 197 și 198 cu porțolanı tremise din Czernavoda. Destinaturulı necunoscutı pănă acumı este rugatı a se adresa la sus-numitulı Biuroı care se aflș in ulișa Șelari casele domnului Stamatiadi. No. 550 2z.

Onorabilił Nobletș și Publiciș sș usne in kșnustingș, kș Menageria mare ce se aflș nșșș ne Piada Eviskonii, esșșș nentșr vedere, va reminea inks snș skrtș timnș.

Un mașinist de vanorș, kșsta lokș a se angagia. Lokșeșce vis-a-vi aș otelș Londra No. 53. No. 551 1 2z.

UN ANGLAIS d'ēstre donne des leçons d'Anglais. S'adressesz a Grant vis-a-vis de l'Eglise Sarindan. No. 544 22 2z.

de vinđare Magaziile de bskate din Gisrgiș kș vinđi okiri, ne melie de zid, invșlito kș olane, foarte solid lskrate, ne nșmint oxanikș kș imnșreșsire de slıș stı d vinđare. Doritorił se vor indrenta pronrietarı lor Ștefan Bșki in Bșkșremti, kaleda Mogomoı, snre inoivne. No. 494.

de vinđare. Șn lokș in șliș Momilorș in drentșli fostelș foimor de fokș, alșteri kș argintșria, avest lokș este 5 stınjenił mi 2, nalme fig nodelsi deosebi noartat adikș șliș in fșndatș; mi lșngșli avestł lokș 9; alșjenı mi o palme kș 2 bolgi sn lokș. Gıđș Nikșlesks. Lokșitorș in Maxalao lkoan lıngș d. Hagi Radș brștarș. No. 556 3 1s.

De inciriat. Trei nșvșlił mele din șliș Momilorș No. 86 sșnt de datș kș kirie in totalș, ne termenș de trei, anı kș inșenerē de la 26 Oktovrie viitorș, doritorił sș se adreseze la d-ns Lambrș Vasilesks, șliș Radș Vodș No. 17, kare este inșterniș ale inkiria mi ada kontraktı in nșme nșș. Avestē nșvșlił konșgiș o kırıșim in kolğș șliğı ce merge in maxalao negșștorilorș mi kare kırıșimș a doș bskștrıi, magazie nentșr rabi mi o nıvıgiș bolitș inkșntoare in la 25 bșgił, vele lalte doș nșvșlił fie kare kș odaia mi bskșșria ei. Anika. Mixaesks. No. 557 3 2z.

Pădure de tăiat de 383 pogōne in momia Virteș-Kirka, șua jsmatat orș distanșga de Kanitalș. Doritorił vor adresa la faga lokșli, la sșb-semnata uronrietara, orș in Bșkșremti d-lș Gr. N. Mano strada Prımșver No. 19, kșrtea karetaimșliș. Maria Mauo. No. 534 1 2z.

Sșngia s'a urșinte Demetriș Brnesks a dimisionatș din nostșli de inkșktore alș seminarișli de Vıșșe msłgimindș-se a remșnea nșmai nș fessorē. No. 552 2z.

Dinți artificiali fșrș kirlige niıi legțșri. John Mallan, dentistı din Londra nșne dinđi fșrș kirlige niıi skotita de rđșșinił de mșșe. Îlșmbșșeșe inks dinđi gșșnomi kș mșștikș albș amșstekatș in asrș. In kasa d-lși Resch, in faga trșliș nodșliș Mogomoı. No. 475. 2z.

Lei 86,689 sșnt de datș kș dobdntș kș inotekș. Doritorił se vorș adresa in Bșkșremti la d. I. Xerimesks strada Boteans No. 8, in Mlocmti la d-n Kasiga Dimitriadș, Take N. Dimitresks. No. 530 1 2z.

Un neguțator, kș kșnusting de limba germanș mi francozeaskș kșst snș angagemntē ka agent, vștafș, logș fștș, s'aș la o nșvșlie. Un Ungurı kare șvie mi limbș francozeaskș, italiants mi nemșeaskș nantș an lok ka domestikș s'aș kamarđi kerș. Doritorił sș se adreseze la otelșliș Naibaur 2 etage No. 28. No. 527 2z.

Odăi bine mobilate de inkiriat in anș s'aș kș lșna. Șliș Șelari No. 53. dășșura magazinsliș d-lși Kșșler. No. 519. 1 3z.

de arendatı Momia mea Bș Iglı le de la Fieğıș, se vinde in arendat de la 23 Aprilie 1864, ne mai msłgi anı, saș mi de veșt. Doritorił se not adresa la sșb-semnatsliș in Bșkșremti iar in Moldova la momia mea Șogol de sșș distriktı Nemșgișli. Aleks Doniul. No. 522. 0 2z.